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 وصف المقرر 

 الاعمال  الكلية

 NQF level 6 المحاسبة  القسم

 301103 متطلب سابق  301211 الرمز  محاسبة الشركات  اسم المقرر

  عملي  3 نظري  3 الساعات المعتمدة 

 jadara.edu.johaert@ الايميل  ا.د. ثائر احمد ابوطبر  منسق المقرر 
 jadara.edu.johaert@  الايميلات  ا.د. ثائر احمد ابوطبر   المدرسون 

 مدمج شكل الحضور C208 المكان  السبت ، اثنين 10:00-8:30 وقت المحاضرة

 Oct 2024 تاريخ التعديل 2010 تاريخ الإعداد  الاول الفصل الدراسي

 عن بُعد    مدمج   ✓ وجاهي     شكل التعليم

 

 وصف المقرر المختصر 

عن العمليات المتعلقة بشركات الأشخاص من حيث تكوينها والتغيرات   يتناول هذا المساق التعريف بشركات الأشخاص والأموال  والمحاسبة
إلى   بالإضافة  الشركاء،  بين  والخسائر  فيها وتوزيع الأرباح  الشركاء  تأسيسها وحقوق وواجبات  وانسحاب شريك، وحالات    انضمامفي عقود 

(، التصفية السريعة والتدريجية و وإعداد القوائم المالية الخاصة بها. ويغطي المساق أيضا المحاسبة عن شركات الأموال )الشركات المساهمة
المال القوائم  وإعداد  الأردني  الشركات  قانون  وفق  فيها  والخسائر  الأرباح  وتوزيع  رأسمالها،  وتخفيض  وزيادة  تأسيسها،  وكيفية  ية ومفهومها، 

 .  وتصفيتها الخاصة بها

 اهداف المقرر 
معالجة  ، وكيفية 1997لعام  22وفقاً لقانون الشركات الأردني وتعديلاته رقم  أكانت اشخاص أو اموالالتعرف على مفهوم الشركات سواء 

والانضمام والانسحاب وتوزيع الارباح  حقوق الشركاء في شركة الأشخاص ومعالجة، قانونياً ومحاسبيا والأموال تكوين شركات الأشخاص
على الشركاء وكذلك المعالجة المحاسبية والقانونية في حال تصفية الشركة، والتعرف على انواع الاسهم والمعالجة المحاسبية لها وتوزيع  

 الارباح لها وتصفيتها وفقاً لقانون الشركات الاردني.

 

 CILOs مخرجات التعلم

 النظري  الفهم-  المعرفة

a1 .قانونياً ومحاسبيا والأموال وتكوينها شركات الأشخاص على مفهوم التعرف 
 العملي  التطبيق-  المعرفة

a2 .اص أو الأموال كتأسيس الشركة وتوزيع الارباح وتصفية الشركة.في شركة الأشخ المعالجة المحاسبية سواء 
 التحليلية  والمهارات للمشكلات العام الحل- مهارات

b1 . شركات الاشخاص والاموال وتوصيلها لمستخدميها.  في وتحليلها الماليةاعداد القوائم 
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 والسياق   والمسؤولية الذاتي الحكم: الكفايات

c1.  1997لعام  22التمييز بين انواع الشركات حسب قانون الشركات الاردني وتعديلاته رقم   

 والتعليم التعلم طرق 

 دراسة حالة    مشروع بحثي  ✓متزامن        بُعد   عن  ذهني  عصف  ✓ وجاهية محاضرات  ✓
 زيارة ميدانية  حل المشكلات   ✓غير متزامن    بُعد   عن ✓     مناقشات   ✓     فيديو استخدام ✓

 التقييم  طرق 

 قصير  امتحان ✓  تكويني   تقييم  بيتي  واجب  ✓ مختبر  اختبار 
 النهائي  الامتحان ✓ المنتصف  امتحان ✓  عرض   تقديم ✓  مشروع  تقييم 

 

 محتوى المقرر 

 طرق التقييم  طرق التعلم والتعليم  المواضيع مخرجات ال ساعات  أسبوع

1.  3 a1 

 مقدمة في محاسبة الشركات:  
 أنواع الشركات في التشريع الأردني .  -

)شركات    - العادية  الشركات  بين  ما  مقارنة 
)الشركات  الأموال  وشركات  الأشخاص( 

 المساهمة(.
 تمارين متنوعة.  -

التمهيد للمحاضرة وعرض  
أهدافها قبل المناقشة ،  

 التدريس المباشر
عروض تقديمية، مداخلات 

 الطلاب وتفاعلهم 
 الإيجابي 

نقاش فردي 
 وجماعي

2.  3 a2 

التضامن:  )شركات  الأشخاص  شركات  تكوين 
 شركات التوصية البسيطة(:

نقدي ،  -  التزاماتوعيني،  وأصول و   تقديم رأسمال 
 مشروع فردي .

مسحوبات   -  ، الشركاء  جاري   ( الشركاء  حسابات 
 الشركاء (.  قروضالشركاء،  

 تمارين متنوعة  -  

التمهيد للمحاضرة وعرض  
أهدافها قبل المناقشة ،  

عروض تقديمية، مداخلات 
 الطلاب وتفاعلهم 

 الإيجابي 

نقاش فردي 
 وجماعي

3.  3 a2 

التضامن: تكوين   )شركات  الأشخاص  شركات 
 شركات التوصية البسيطة(:

نقدي ، وعيني،  وأصول و   -  التزاماتتقديم رأسمال 
 مشروع فردي.

مسحوبات   -  ، الشركاء  جاري   ( الشركاء  حسابات 
 الشركاء(.  قروضالشركاء،  

 تمارين متنوعة  -  

التمهيد للمحاضرة وعرض  
أهدافها قبل المناقشة ،  

التدريس المباشر، عروض  
تقديمية، مداخلات الطلاب 

 وتفاعلهم 
 الإيجابي 

نقاش فردي 
 وجماعي
 واجب

4.  3 b1 , c1 

الق والخسائروائم  إعداد  الأرباح  وتوزيع  في   المالية 
 شركات الأشخاص:

 توزيع الأرباح والخسائر. قائمةإعداد  -
في    - المتعلقة  التسوية  قيود  توزيع    قائمةإثبات 

 والخسائر. الأرباح
 تمارين متنوعة.  -

 

 عروض تقديمية،
مداخلات الطلاب وتفاعلهم 

 الإيجابي 
   الحوار والمناقشة
 التعلم التشاركي

نقاش فردي 
 وجماعي

 امتحان قصير 
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5.  3 b1, c1 

الق والخسائرو إعداد  الأرباح  وتوزيع  المالية  في   ائم 
 شركات الأشخاص:

 توزيع الأرباح والخسائر. قائمةإعداد  -
في    - المتعلقة  التسوية  قيود  توزيع    قائمةإثبات 

 تمارين متنوعة. -     والخسائر. الأرباح

 عروض تقديمية،
 مداخلات الطلاب وتفاعلهم 

   الحوار والمناقشة
 التعلم التشاركي

نقاش فردي 
 وجماعي

6.  3 a2 

 الشركة:المعالجة المحاسبية المتعلقة بتعديل عقد 
 التغيير في عقد الشركة. -
 انضمام شريك.  -
 تمارين متنوعة.  -

 عروض تقديمية،
مداخلات الطلاب وتفاعلهم 

 الإيجابي 
   الحوار والمناقشة
 التعلم التشاركي

نقاش فردي 
 وجماعي

 

7.  3 a2 

 المعالجة المحاسبية المتعلقة بتعديل عقد الشركة:
 التغيير في عقد الشركة. -
 انسحاب )أو وفاة( شريك. -
 تمارين متنوعة.  -

عروض  التدريس المباشر، 
 تقديمية،

مداخلات الطلاب وتفاعلهم 
 الإيجابي 

   الحوار والمناقشة
 التعلم التشاركي

نقاش فردي 
 وجماعي
 واجب

8.  3 a1, a2 

 المعالجة المحاسبية المتعلقة بتعديل عقد الشركة:
 التغيير في عقد الشركة. -
 انسحاب )أو وفاة( شريك. و  ،انضمام شريك -
 تمارين متنوعة.  -

 امتحان منتصف الفصل 

عروض  التدريس المباشر، 
 تقديمية،

مداخلات الطلاب وتفاعلهم 
 الإيجابي 

   الحوار والمناقشة
 التعلم التشاركي

نقاش فردي 
 وجماعي
امتحان 
 المنتصف

9.  3 a1, b1 

 تصفية شركات الأشخاص:
 لشركات الأشخاص.  )البسيطة( السريعةالتصفية  -

إثبات القيود اللازمة لتصفية شركات الأشخاص   -
 وإقفال الدفاتر المحاسبية لها.

 تمارين متنوعة.

عروض  التدريس المباشر، 
 تقديمية،

مداخلات الطلاب وتفاعلهم 
 الإيجابي 

 

نقاش فردي 
 وجماعي

10.  3 
a1, a2, 

b1 

 تصفية شركات الأشخاص:
 لشركات الأشخاص.  )البسيطة( السريعةالتصفية  -

إثبات القيود اللازمة لتصفية شركات الأشخاص   -
 وإقفال الدفاتر المحاسبية لها.

 تمارين متنوعة.

عروض  التدريس المباشر، 
 تقديمية،

مداخلات الطلاب وتفاعلهم 
 الإيجابي 

 

نقاش فردي 
 وجماعي

 امتحان قصير 

11.  3 
a1, a2, 

b1 

 المساهمة العامة:تأسيس الشركات 
 تأسيس الشركات المساهمة العامة وتسجيلها.    -    
 . وأسهمهارأسمال الشركة المساهمة العامة     -    
الاكتتاب من قبل المؤسسين أو المساهمين وتسديد   -

 قيمتها نقدا .  

 

عروض  التدريس المباشر، 
 تقديمية،

 مداخلات الطلاب وتفاعلهم
  الإيجابي

   والمناقشةالحوار 
 التعلم التشاركي

نقاش فردي 
 وجماعي
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12.  3 a2 

 تأسيس الشركات المساهمة العامة:
المعالجة المحاسبية لمصاريف التأسيس في    -    

 الشركات المساهمة .

 زيادة رأسمال الشركات المساهمة العامة. -

 تخفيض رأسمال الشركات المساهمة العامة. -

 .متنوعةتمارين 

عروض  التدريس المباشر، 
 تقديمية،

مداخلات الطلاب وتفاعلهم 
 الإيجابي 

   الحوار والمناقشة
 التعلم التشاركي

نقاش فردي 
 وجماعي
 واجب

13.  3 b1, c1 

 انواع الاسهم في الشركات المساهمة:    تأسيس 
 الاسهم العادية -
 الاسهم المتتازة -
 الممتازةالفرق بين الاسهم العادية والاسهم  -

 
 الاس 
 ان     

عروض  التدريس المباشر، 
 تقديمية،

 مداخلات الطلاب وتفاعلهم 
   الحوار والمناقشة
 التعلم التشاركي

نقاش فردي 
 وجماعي
 واجب

14.  3 
a2, b1, 

c1 

 الحسابات الختامية في الشركات المساهمة :
المساهمة   - الشركات  في  والخسائر  الأرباح  توزيع 

 الأردني.وفق قانون الشركات 
الأرباح   - توزيع  في  المتعلقة  التسوية  قيود  إثبات 

 والخسائر وتأثيرها على قائمة المركز المالي.

 تمارين متنوعة.

عروض  التدريس المباشر، 
 تقديمية،

 مداخلات الطلاب وتفاعلهم 
   الحوار والمناقشة
 التعلم التشاركي

نقاش فردي 
 وجماعي

15.  3 
a2, b1, 

c1 

 الحسابات الختامية في الشركات المساهمة :
المساهمة   - الشركات  في  والخسائر  الأرباح  توزيع 

 وفق قانون الشركات الأردني.
الأرباح   - توزيع  في  المتعلقة  التسوية  قيود  إثبات 

 والخسائر وتأثيرها على قائمة المركز المالي.

 تمارين متنوعة.

عروض  التدريس المباشر، 
 تقديمية،

مداخلات الطلاب وتفاعلهم 
 الإيجابي 

   الحوار والمناقشة
 التعلم التشاركي

نقاش فردي 
 وجماعي

   الامتحان النهائي   2  .16

 

 المكونات 

 الكتاب 
، الرابعة ) أشخاص وأموال(، الطبعة  محاسبة الشركات: الأصول العلمية والعملية  (2022) أبو نصار، محمد •

 ، عمان.مطبعة الجامعة الأردنية

 المراجع

 .، الطبعة الأولى 2011الأموال ، و  الأشخاص الأصول المحاسبية في محاسبة شركاتسناء. د. مسودة،  •
. الطبعة الخامسة،   2009أموال ،  –محاسبة الشركات : أشخاص   .وائل عودة  ) وآخرون ( ،العكشة  •

 دار المسيرة للنشر والتوزيع والطباعة ، عمان. 

, الطبعة الأولى، إثراء للنشر  2009حنان، رضوان )وآخرون(. محاسبة الشركات: أموال وأشخاص،  •
 والتوزيع، عمان. 

 وتعديلاته. 1997لعام  22قانون الشركات الأردني رقم  موصى به للقراءة 

 مادة الكترونية
https://www.thebalancesmb.com/easy-steps-to-start-a-partnership-

4150373 

  مواقع اخرى
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 خطة تقييم المقرر 

 الدرجة طرق التقييم 
 المخرجات

a1 a2 b1 c1 

 5 5 15 5 30  الامتحان الأول )المنتصف(

     - الامتحان الثاني )اذا توفر( 

 5 10 15 10 40 الامتحان النهائي 

  30 اعمال الفصل 

ية
صل

لف
 ا
ل
ما

ع
لا
 ا
ت

ما
يي

تق
 

 2 2 5 6 15 الوظائف

      حالات للدراسة 

 1 1 2 1 5 المناقشة والتفاعل 

      أنشطة جماعية

      امتحانات مختبرات ووظائف 

      عروض تقديمية 

 1 1 3 5 10 امتحانات قصيرة 

 14 19 40 27 100 المجموع

 

 

لانتحال ا  

  بشأن   صارمة  سياسةيوجد في الجامعة  .  ما عملا لشخص اخر ويدعي انه عمله  شخص يأخذ  هو ان    الأدبية  السرقةاو  الانتحال  
  اً شخص  يساعد  شخص  أي  على  أيضًا  تنطبق  العقوبات.  السياسة  هذه  تطبيق  سيتم  بالفعل،   الانتحال  اكتشاف  تم   وإذا  الانتحال،

 .(علم عن بك الخاصة البرمجية التعليمات بنسخ ما لشخص السماح طريق عن المثال سبيل على ) الانتحال ارتكاب على  آخر
  بشدة  نشجعك.  الدراسية  لمقرراتا  تنفيذ  كيفية  حول  الأفكار  الأفراد  من  عدد  يشارك  حيث  الجماعي  العمل  عن  الانتحال  يختلف

انجاز   في  معاً   العمل  يمكنك  أنه  يعني  هذا.  ذلك  على  معاقبتك  تتم  لن  وبالتأكيد  مجموعات،  في  العمل  على او  عمل مشروع 
 الالتزام   عليك  يجب  الصحيح  بالتقييم  السماح  أجل   من.  المكمل  البرنامج  جوانب  لجميع  كامل  فهم  لديك  يكون   أن  هو  المهم.  وظيفة
الفهم  الجماعي، و العمل    لتشجيع  موجودة  المتطلبات  هذه .  ومفصل  أعلاه   موضح   هو  كما  المشروع او الوظيفة   عمل  بمتطلبات  بدقة

 .الانتحال منعو  الفردي، التقييم وتسهيل الفردي،

 


